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O maior componente da fístula linfática são os trigicérides. O volume de linfa produzida em 24 

horas varia produzida em 24 horas varia de 1,5 a 4 litros. A perda de proteína e eletrólitos pode levar a 

uma significante desordem metabólica. 

 

Ao dissertar sobre o tratamento conservador, o candidato deveria elencar a necessidade da 

adoção dos seguintes procedimentos: 

 

• reposição de eletrólitos; 

• dieta restrita a triglicérides de cadeia média; 

• decúbito elevado da cabeceira da cama e curativo cervical compressivo. 

 

Ainda sobre o tratamento conservador, o candidato poderia citar o uso de dieta enteral e 

também uso somatostatina. 

 

Por fim, o candidato deveria mencionar que, em caso de falência do tratamento conservador, o 

paciente deve ser submetido a exploração cirúrgica cervical a procura do ducto linfático aberto. Caso o 

referido ducto seja facilmente localizado, esse deve ser ligado. Porém, se houver dificuldade em sua 

localização – o que não é comum – o cirurgião deve solicitar ao anestesiologista para aumentar a 

pressão torácica do paciente a fim de aumentar a drenagem de linfa para localizar o vaso. Ainda dentro 

dos procedimentos intraoperatórios, pode haver necessidade de rotação do retalho muscular local e até 

uso de cola biológica.  

 


